Organisation générale :
- des responsables seront nommés pour prendre des photos toutes les deux heures pendant les premiers jours, afin de noter l’évolution des galeries creusées par les fourmis.

- Des responsables seront nommés pour alimenter les fourmis. Celui qui donne à manger à la fourmi note sur un tableau l’aliment donné. On pourra ainsi vérifier ce que mange ou ne mange pas la fourmi.

- Deux loupes sont mises à disposition des enfants afin qu’ils puissent observer de près les fourmis (morphologie, comportements…). Ils ne pourront pas être à plus de deux autour de la fourmilière pendant le temps de classe.

- Il est interdit de toucher la fourmilière.
- Des fiches sont mises à disposition, et lorsqu’un élève vient observer les fourmis, il doit noter son nom (afin de vérifier que tous les élèves passent), et remplir les cases de résultats d’observation.

- Dans le cahier de sciences, l’enfant écrit en bleu. Lorsqu’il y aura des traces écrites validées par le maître, cet écrit devra être distinct (encadrement).

- La liste des questions notées sur des affiches peut être enrichie tout au long du projet.

- Les enfants sont invités à se documenter chez eux,  à ramener des documents.

- Le maître laisse du temps aux élèves pour observer la fourmilière à différents moments de la journée ou de la semaine.

- Le débat du samedi sera axé sur l’organisation de la société des fourmis, en analogie avec notre société. Qu’est-ce qui est pareil ? Qu’est ce qui est différent ? (Analogie avec le défi foot qu’on les enfants à faire, et le sens de la collectivité des fourmis, l’importance de travailler ensemble ?...).
- Un site spécialisé de fourmi se tient à notre disposition pour répondre aux questions que l’on ne trouverait pas dans les ouvrages disponibles.  Travail sur la lettre ? La correspondance par mail ? 
- Les enfants sont sollicités pour ramener des éléments liés aux expériences (nourriture, insectes..).
